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ZADANIE 1
Suma drugiego, czwartego i szostego wyrazu ciagu arytmetycznego jest réwna 42, za§ suma kwadratéw wy-
razéw drugiego i trzeciego jest réwna 185. Wyznacz pierwszy wyraz i réznice tego ciagu.

Z.ADANIE 2
Dany jest ciag arytmetyczny (a,) dlan > 1, w ktérym ay =1, a3; = 9.

a) Oblicz pierwszy wyraz a; i réznice r ciagu (a,).
b) Sprawdz, czy ciag (a7, as, a11) jest geometryczny.

¢) Wyznacz takie n, aby suma n poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) miata warto$¢ najmniejsza.

ZADANIE 3
Podaj wzér na wyraz ogdlny ciagu (a,) okreslonego w nastepujacy sposob: ciag (a,) jest ciagiem kolejnych
liczb naturalnych, ktére przy dzieleniu przez 5 dajq reszte 1.

ZADANIE 4
Znajdz x, dla ktérego liczby 2,2%1,2%+1 + 6 w podanej kolejnosci tworza ciag arytmetyczny.

ZADANIE 5
Dany jest ciag (a,,) majacy te wlasnos¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n suma n poczatkowych wyrazéw tego

ciagu jest réwna %(7112 —n). Oblicz dwudziesty wyraz tego ciagu. Wykaz, ze (a,) jest ciagiem arytmetycznym.

ZADANIE 6
Ciag (a,), gdzie n > 1, jest rosnacym ciagiem geometrycznym. Wyznacz najwieksza wartos¢ funkgji f(x) =
2Xagay — a4a3X° — asdg.

ZADANIE 7
Cztery liczby tworza ciag geometryczny. Wyznacz te liczby wiedzac, ze suma pierwszej i czwartej wynosi 36,
a suma drugiej i trzeciej liczby wynosi 24.

ZADANIE 8

Dany jest ciag o wyrazie ogélnym a, = —2n 4 6. Wybierz sto kolejnych poczatkowych wyrazéw ciagu a, i
oblicz dla jakiej liczby naturalnej k stosunek wyrazu stojacego na miejscu k, liczac od poczatku, do wyrazu
stojacego na miejscu k, liczac od korica, jest rowny 1%.

ZADANIE 9
Suma n poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) wyraza sie wzorem S, = 5n + 1. Wyznacz wzor na n-ty wyraz
ciagu (a,) dlan > 2.
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ZADANIE 10
Suma trzech poczatkowych wyrazéw ciagu geometrycznego wynosi 26, ré6znica wyrazow czwartego i pierw-
szego wynosi 52. Oblicz piaty wyraz tego ciagu.

ZADANIE 11

Suma dziewieciu poczatkowych wyrazéw ciagu arytmetycznego wynosi 18, a suma siedmiu poczatkowych
wyrazéw jest rowna 0. Wyrazy: siddmy, 6smy i dziewiaty sa dtugosciami bokéw tréjkata. Oblicz stosunek
dtugosci promienia okregu wpisanego w ten tréjkat do dtugosci promienia okregu na nim opisanego.

ZADANIE 12
Suma trzech poczatkowych wyrazéw nieskoriczonego ciagu geometrycznego wynosi 6, a suma S wszystkich

wyrazéw tego ciagu jest rowna 13—6. Dla jakich naturalnych n spelniona jest nieréwnos¢ |S — S| < 91—6?
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